

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Развертывая работу по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, Куйбышевский район ВКП(б) провел 8 кулуарных собраний избирателей с докладами о международном положении. Всего на собраниях присутствовало более 1500 человек.

Райком партии уделяет большое внимание подготовке новых кадров агитаторов. В течение июля — августа на курсах подготовлено 180 агитаторов. Сейчас проходит комплектование курсов второй очереди.

Отдел агитации и пропаганды райкома ВКП(б) заканчивает подбор заведующих агитпунктами и руководителей агитколлективов. Отдел кадров райкома совместно с райсоветом предварительно намечают и подбирают партийно-комсомольский и профсоюзный актив для использования его на работе по подготовке и проведению выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

На днях проведено районное совещание агитаторов с докладом — «Положение о выборах в местные Советы и задачи агитационной работы». По этому же вопросу 16 августа было создано собрание кандидатов в

В МОСКОВСКОМ ГОРКОМЕ ВКП(б)

Бюро Московского горкома партии обсудило вопрос о состоянии массово-политической работы в общежитиях Киевского и Первомайского районов города Москвы. Бюро отметило, что Киевский и Первомайский райкомы партии массово-политической работой в общежитиях руководят неудовлетворительно. После выборов в Верховный Совет РСФСР многие парт-организации этих районов прекратили работу в общежитиях. Так, в общежитиях завода «Красная труба» (Киевский район) в течение года не ведется никакой массово-политической работы: стенгазеты не выпускаются, радио не работает, красный уголок занят под жилье. Районные комитеты партии и первичные парт-организации мало уделяют внимания культурно-бытовому обслуживанию трудящихся, живущих в общежитиях и подготовке общежитий к зиме.

Бюро МКГ ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации восстановить и решительно усилить политическую работу в общежитиях, основным содержанием которой в ближайшее время должно стать разъяснение Положения о выборах в Советы депутатов трудящихся.

Киевскому и Первомайскому РК ВКП(б) предложено обеспечить все общежития агитаторами, установить систематическое руководство и контроль за их работой, улучшить культурно-бытовое обслуживание в общежитиях.

Райкомом партии и первичными партийными организациями Москвы предложено подобрать необходимое количество подготовленных и проверенных агитаторов для работы в общежитиях, организовать систематическую работу с агитаторами, неустanno повышать их идейно-политический уровень через агитколлективы, групповые и индивидуальные консультации, периодически созывать совещания агитаторов для обмена опытом работы.

Райкомом ВКП(б) и первичным парт-организациям предложено установить контроль за подготовкой общежитий к зиме и качеством ремонта, систематически заслушивать на заседаниях бюро РК и первичных организаций доклады хозяйственников о ходе этой работы.

Бюро МКГ ВКП(б) обязало руководителей всех хозяйственных организаций и учреждений, имеющих общежития, немедленно упорядочить их санитарно-культурное состояние, своевременно готовить к зиме. Райкомом ВКП(б) и первичным парт-организациям предложено установить контроль за подготовкой общежитий к зиме и качеством ремонта, систематически заслушивать на заседаниях бюро РК и первичных организаций доклады хозяйственников о ходе этой работы.

Бюро МКГ ВКП(б) предложило партгруппам профсоюзных организаций улучшить культурно-массовую работу с живущими в общежитиях, привести в порядок красные уголки и клубы, организовать работу с детьми. (ТАСС).

ВСЕ КОМСОМОЛЬЦЫ — СТАХАНОВЦЫ

XXV Международный Юношеский День комсомольцев и несознательная молодежь промаршует «Новая жизнь», готовятся встретить достойными делами.

Коллектив артели взял обязательство — в честь МЮД'а производственный план за август выполнить на 220 процентов. Свое слово мы держим — на 15 августа месячный план выполнен на 120 процентов. Все комсомольцы — стахановцы.

Среди рабочих мы организовали изучение Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Для этой цели выделены 10 комсомольцев-агитаторов — тт. Морозова, Рева, Казанцева, Сискина и других. Сейчас Положение изучают 230 рабочих. Лучшие 10 стахановцев готовятся к вступлению в комсомол.

Н. МАЗУРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

АГИТАТОРЫ ВЫШЛИ НА УЧАСТКИ

Комсомольские организации Вокзального района гор. Томска начали подготовку к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Подобранные агитаторы на все бывшие 29 избирательных участков. Среди агитаторов лучшие комсомольцы и товарищи из несознательной молодежи, беспредельно преданные делу Ленинского — сталинской партии. Сейчас утверждено 568 агитаторов, из них 107 человек уже окончили курсы агитаторов и 250 будут обучаться на курсах в ближайшее время.

Как только студенты возвратятся с каникул в учебные заведения, количество агитаторов в районе увеличится.

Недавно райком ВЛКСМ утвердил старших агитаторов по 21 бывшему избирательному участку. Остальные товарищи на эту работу уже подобраны.

Начинает развертываться изучение материалов Второй Сессии Верховного Совета РСФСР и Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Хорошо работают агитаторы бывшего 49 избирательного участка тт. Крюкова, Кузнецова, Лысенко, Едышева, Волкова, Никитина и Петенина. Они провели по 5—6 бесед с рабочими в цехах фабрики карандашной доски, а с 11 августа на бывшем избирательном участке начали разъяснять Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Комсомольская организация фабрики (секретарь комитета тов. Акименко) повседневно руководит агитационной работой, заслушивает отчеты агитаторов и дает им задания.

В выборах в местные Советы депутатов трудящихся надо готовиться серьезно. Начинать нужно с широко развертывания агитационной работы. В этом отношении большую работу предстоит провести комсомольским организациям района. И за нее они должны взяться уже сейчас.

Б. КЕЛЛЕР.

БЕСЕДЫ С РАБОЧИМИ МТС

Партийная организация Томской МТС начала подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Выделены агитаторы из числа членов и кандидатов партии и лучших общественников-беспартийных.

Для агитационной работы на центральной усадьбе МТС выделены три агитатора. В ремонтной мастерской, где работает 11 человек, мы аккуратно, через день, проводим беседы, читая газет, изучаем Положение о выборах и важнейшие решения партии и правительства, как, например,

постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году».

Рабочие проявляют большой интерес к этим беседам. Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся они горячо одобряют и взяли на себя обязательство ответить на него большевистскими делами: своевременным, высококачественным ремонтом машин, стахановской производительностью труда.

Агитатор КЕЛЬДЕШЕВ.

БОЕВАЯ УЧЕБА

С рассветом подразделение майора Трунина, получив задачу, начало походное движение на ближние с «противником». Впереди предостерегающий и длительный переход. Трудности пути усложнялись начавшимся дождем. Дождь, то утихал, то вновь усиливался, ливень неистово вылился до полудня. Дорога покрылась грязью. Но курсанты стойко преодолевали трудности. Они стремились выполнить на «отлично» поставленную задачу и выйти победителями в социалистическом соревновании.

В полудню стали поступать донесения. Разведка все чаще и чаще, наталкиваясь на перемены части «противника», вступала с ним в бой.

Наконец, поступило донесение, что наша застава, обстрелянная «противником», задела и двинулась дальше не может. Отдается приказ на развертывание. Орудийные расчеты на рысках, используя складки местности и кустарники, выманивают боевые позиции и быстро принимают огневое положение. Обстановка требует немедленного открытия огня. Кругом вращаются снаряды. «Противник» ведет усиленный обстрел наших частей.

Подразделение полностью готово к бою. На наблюдательном пункте поднялся красный флаг, возвестивший

об открытии огня. Связист четко передает команду: «По лехоте, шрапнелью... огонь!»

Первым готовится к стрельбе орудие, которым командует т. Голышев. Тщательно проверив установку, он докладывает: «Готово!». Вымах руки и раздается первый выстрел. За ним второй, третий и гул орудийных выстрелов сливается в сплошную напалму. «Противник» смат. Он не ожидал такого быстрого открытия огня и в панике отступает.

На этом заканчивается бой первого дня. Подводятся итоги социалистического соревнования. Первенство завоевали орудия тов. Голышева и тт. Кирьянова. Отличную оценку получили курсанты тт. Невзоров, Бойцов, Облицев и Русских.

Курсанты возвращаются на бивуак, где их ожидает вкусный обед.

Вечером проводилась массовая работа. Оборудовались щиты с показателями итогов боевой учебы, вывешены боевые листы и стенгазеты. Комиссар тов. Андреев сделал доклад о международном положении. С особым вниманием была прослушана часть доклада, где говорилось о событиях на Дальнем Востоке.

Курсанты делились между собой впечатлениями о днях учебы. Они заявляли, что будут учиться только на отлично.

Солнце еще не вошло и лишь его лучи, скользя по верхушкам деревьев, предвещают скорый восход. Подъем! Вывух оживил и через несколько минут все были на своих местах.

В этот день предстояло проделать большую работу. Были назначены зачетные стрельбы. Тщательно готовились курсанты к этому знаменательному дню, в который должны были показать образцы огневой подготовки.

Первым стрелял курсант т. Михальца. Ему поставлено в задачу — уничтожить пузет противника, мешающий продвижению нашей пехоты. «Задача понят и цель вижу», — докладывает Михальца, — и немедленно передает команду на огневую позицию для открытия огня: «По пузету, гранатой, взрыватель-осколочный... огонь!»

Гром выстрела парнула утреннюю тишину. Со свистом проносится снаряд и рвется недалеко от цели. Корректировка, огонь. т. Михальца подает следующую команду и захватывает цель в «вишку». «Противник», заметив пристрелку, начинает скриваться, но уже поздно. Задача выполнена на «отлично», с впечатляющей экономией снарядов. Следующими стреляли курсанты: тт. Романов, Дегтярев, Газдобудько, лейтенант т. Фалоненко



Воробьева Ф. В., стахановка-бригадир, печатник типографии «Трансгелдориздат». Ее бригада систематически перевыполняет производственные задания (Фото Хитриновича).

ГЛАВНОЕ — БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО

Томский химический завод в первом полугодии был самым отстающим предприятием Томска. План полугодия он выполнил лишь на 40 процентов; в результате этого завод оказался в большом финансовом затруднении.

Сейчас завод резко улучшает свою работу. Получил комплектное сырье, коллектив завода полностью программу выполнил — на 121 процент, а июльскую — на 143 процента. Благодаря этому, завод вышел из финансовых затруднений.

Эти успехи мы добились тем, что сумели правильно организовать технологический процесс, обратили особое внимание на подготовку рабочего места и развертывание стахановского движения. Это дало хорошие результаты. Рабочие-стахановцы тт. В. Социвко и Н. Трубачев выполняли норму на 400 процентов, перевыполнили нормы и другие рабочие.

Чтобы вывести предприятие из прорыва, рабочие и инженерно-технические работники направили свои усилия, главным образом, на улучшение качества продукции, потому что качество — это большое место шапкого предприятия. В течение 1937 года и в начале 1938 года завод выпускал недоброкачественную продукцию. Потребителя либо отказывались покупать ее или, купив, возвращали обратно. В качестве нашей продукции перестали верить.

Сейчас дело резко изменилось. Мы добились того, что у нас нет случаев

брака в цехах, продукция на рынок выпускается высокого качества. Спрос на лако-красочную продукцию возрастает. Мы сейчас даем продукцию не только для местного рынка. Наши потребителями являются такие организации, как железная дорога, торгующие организации Ленинградской, Новосибирской областей, Красноярского и Алтайского краев, Нарымской округа.

Чтобы улучшить качество продукции, инженерно-технические работники и мастера, мобилизовав весь коллектив рабочих, настойчиво преодолели кустаршину, осваивают технологию химических процессов.

По коллективу рабочих и инженерно-технических работников не усложняется на этих успехах, а борется за дальнейшее улучшение качества продукции, за честь своей заводской марки, за перевыполнение производственного плана второго полугодия, чтобы, перекрыв недозволенные планы в первом полугодии, выполнить полностью годовой план.

Это обязывает дирекцию завода своевременно обеспечить цех предприятия комплектом сырья.

В текущем году химзавод заменил привозную охру местной. Он освоил залежи охры в Ижморском районе нашей области. Завод применяет ее лавки и краски лабрийное масло, качество которого не уступает льняному

З. Н. КАЗАНЦЕВА, инженер Томского химзавода.

ВОРОШИЛОВСКИЕ ПУЛЕМЕТЧИКИ

При шлейфной фабрике занимается кружок по подготовке ворошиловских пулеметчиков. Большинство слушателей кружка — работницы. Все они упорно стремятся овладеть боевой техникой пулеметом. Особенно больших успехов достигла в учебе Гая Цветницкая. Она на «отлично» усвоила

материальную часть пулемета. Я, как инструктор кружка, прилагаю все усилия к тому, чтобы работницы получали знание ворошиловских пулеметчиков и могли в любое время служить с оружием в руках на защиту наших границ.

А. Г. АНДРИАНОВ.

НАСТОЙЧИВО ИЗУЧАТЬ ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ

В постановлении ЦК ВКП(б) от 25 августа 1932 года о школе сказано: «Признать необходимым, чтобы средняя школа обязательно обеспечивала знание одного иностранного языка каждому осланивающему школу». Это указание ЦК подчеркивает огромную важность изучения иностранных языков.

Всестороннее знание иностранных языков является одним из условий овладения знаниями мировой науки, искусства и литературы. В передовой статье 26 февраля 1937 года «Правда» призвала учителей к повышению качества преподавания языков и обязательно внедрению трех главных европейских языков — английского, французского и немецкого, — вопреки упорновшейся неправильной традиции отказать предпочтение одному немецкому.

Принятые испытания в томских вузах и, в частности, в педагогическом институте, показывают, что преподавание иностранных языков в

средней школе оставляет желать еще много лучшего. Во многих школах до сих пор или совсем отсутствуют преподаватели, или учащиеся занимались изучением языка всего лишь по одному году, да и то под руководством некачественно подготовленных преподавателей.

В жизни такого неформального явления большую роль должен и может сыграть Томский педагогический институт в лице факультета иностранных языков. Однако, полный набор слушателей на этот факультет имеет неудовлетворительно. На 30 мест дневного отделения годано только 9 заявлений, а 40 мест вечернего остаются пока свободными.

Настойчивое изучение иностранных языков должно стать обязательным для каждого интеллигентного, учащихся школ и студенчества вузов.

П. Ф. ЛИВИН, научный работник кафедры иностранных языков Томского педагогического института.

НАКАНУНЕ СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

С 25 августа в Томске будет проходить совещание учителей города и района. Методический кабинет широко развернул подготовку к проведению совещания. Учителя-отличники некоторые темы знали еще весной. Так, т. Якимов Е. А. готовит доклад на тему: «Воспитательное значение математики», т. Бурцева А. Д. — «Решение задач в 4-м классе».

Особое внимание уделяется вопросам воспитательной работы в школе. Опыт своей работы в этом направлении поделится учителя-отличники тт. А. Мартынова, М. Н. Михайлова, М. П. Медведева, А. Д. Бурцева, Куренишкова (15 школа) и другие.

Детальное участие в подготовке к совещанию принимают перепонные учителя тт. Монастырцева, Макарова, Войтовича, Аргентьева, Ляскоцкая и другие. Преподаватели педагогического училища тт. Деревцов, Попов, Вагдалов, Болотова и Абрамова еще в июле заняли тему по вопросам обучения и воспитания в начальной школе.

Сотрудники кафедры истории Томского педагогического института тт. Костено и Кубинская оказывают помощь в работе секции учителей-историков. В совещаниях учителей района принимают участие перепонные учителя города.

Е. ОСИПОВА-МАЛЫШЕВА.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ НЕ ЗАБОТЯТСЯ ОБ АБИТУРИЕНТАХ

Администрация педагогического института мало уделяет внимания быту своих абитуриентов. Политико-воспитательная работа с абитуриентами поставлена плохо. В клубе института было всего несколько лекций о международном положении. Никакой другой работы не ведется.

В общежитиях есть комнаты отдыха, но в них редко можно встретить свежую газету, а журналов, советской литературы нет. Не имеется ни одного комплекта шапек и шахмат. Библиотечка совершенно непригодна для игры.

В столовой обеды готовились весьма низкого качества. Обслуживающий персонал столовой груб.

С 15 августа столовую закрыли на ремонт. Отстал функционировать буфет, который кроме фруктовой воды и хлеба — и то не всегда в достаточном количестве — ничего не имеет.

Хозяйственная часть с 15 августа предложила абитуриентам, проживающим в общежитиях по ул. Фрунзе, 84, сдать постельные принадлежности и перебраться в только что отремонтированное общежитие по улице Гоголя, 36. Абитуриенты переехали, но постельных принадлежностей, кроме матрацев, не получили. Люди были вынуждены ложиться спать на неупорядоченные простыни и матрацы и укрываться кто чем может.

П. СОЛОВЬЕВ.

БЫСТРЕЕ ПОДГОТОВИТЬ ОБЩЕЖИТИЯ

Прораб медицинского института П. Хлебников не следил за качеством ремонтных работ. Это вызвало переделку. Так, например, в помещении кафедры микробиологии пришлось содрать краску с полов и произвести покраску полов. Однако, и на этот раз качество работы не проверилось.

Надо было сделать аванс красок, но до этого Хлебников своевременно не додумался. Вообще работы велись беспорядочно. В общежитиях по проспекту Кирова, № 16, ремонт только что начал, а с 25 августа здесь уже должны поместиться студенты.

Все это можно объяснить тем, что дирекция института не контролировала работы Хлебникова. Пользуясь

бесконтрольностью, прораб в рабочее время часто занимался лично своими делами, а иногда совсем не являлся на работу.

Знание по проспекту Кирова, № 20, которое горсовет предоставил институту взамен общежития, отдаленного госябанку, совсем не оборудовано. Если вести работу теми темпами, каких притерживается Хлебников, то ремонт и оборудование этого общежития закончится не раньше октября.

Дирекция института должна обратить серьезное внимание на ремонт студенческих общежитий и так организовать работу, чтобы подготовить их к приезду студенчества.

В. Ф. —

ИЗВРАЩЕНИЕ ПРИНЦИПОВ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

На станции Боганово прибыла автотренина с хлопчатобумажными тканями и готовым шатлем. Продавец прямо в автотренине начал торговать. У железнодорожных путей образовалась очередь. В автотренине, кроме продавца Зарымова, явились — названные дистанция пути Томской ветки Стригина, порожный мастер Тимошин и другие лица, не имеющие никакого отношения к торговле. Они дезорганизовали работу продавца, нарушили законы о советской торговле. Так, Стригина приказал продавцу отпустить без очереди товары путевым обходчикам и другим путевикам с платных вагонов. Когда продавец отпустил всех обходчиков и других путевиков, рабочие и служащие станции, стоявшие в очереди, возмущались, что теперь

торговля пойдет в порядке живой очереди. Но не тут-то было! Стригина распорядился отпустить товары лишь путевикам. А после этого стали отпускать через другую дверь лишь избранным лицам: продавцу Богановского магазина Алексею, старшему дорожному мастеру Ковалеву, мастеру пути Тимошину и другим друзьям и приятелям Стригина. Кругом дрезины получались толкотня, беспорядок. Тогда Стригина дал распоряжение прекратить торговлю и дрезна уехала.

Спрашивается, какое имеет отношение к торговле начальник дистанции пути Стригина? Почему он грубейшим образом нарушает правила советской торговли?

В. ЛЕБЕДЬ.

БЮРОКРАТИЗМ

В марте наряд 4 участка присудил мою пользу 163 рубля с дирекции Томского горотдела связи. Меня уведомили, что деньги вымозаны и в лавках будут переводиться.

Прошло два месяца, однако ни денег, ни облигаций, которые также держала контора связи, и не получила. Обратилась к прокурору Томска. Помощник прокурора тов. Савельев от-

ветил мне усвоительной запиской: «Исполнительный лист получеи, деньги удержаны и нам на-днях будут переводиться».

Прошло много дней, но ни денег, ни облигаций я не получила. Когда же прекратится этот возмутительный бюрократизм?

Н. САФРОНОВ.

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ ПО ОБЛАСТИ

СИБИРЬ В ЭКСПОНАТАХ И ЦИФРАХ

(От нашего спец. корреспондента)

Из выступления по радио секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. БОРНОВА Г. А. 17 августа 1939 года

Товарищи, по состоянию на 15 августа в колхозах и совхозах нашей области скошено 534 тысячи гектаров зерновых колосовых, что составляет 20 процентов к общему плану.

На это количество убрано комбайнами 157 тысяч гектаров, что составляет 10,5 процента к плану. За скирдовано хлебов 35 тысяч гектаров, или 9,5 процента к скошенному простейшими машинами, обмолачено хлебов, включая комбайновую уборку, 177 тысяч гектаров, или 33 процента к сжатому хлебу.

За последнюю пятидневку в колхозах и совхозах области скошено 224 тысячи гектаров. Пророст за эту пятидневку составляет 8,4 процента. О чем говорят эта сухая колоска цифра? Она говорит прежде всего о том, что мы не набрали большинства темпов уборки, все еще «раскачиваемся», убирать по-настоящему не начали.

Если перейти к отдельным районам и дать короткую характеристику хода уборки, то здесь мы будем иметь следующую картину:

Преждевременно в первом десятке идут Кыштовский, Пышкино - Троицкий, Барабинский, Тегульдский, Асиновский, Куйбышевский, Туганский, Чаковский и районы Нарымского округа. Только Шегарский район уступил свое место в первом десятке Михайловскому району и сейчас по состоянию на 15 августа стоит на 14 месте.

В первом десятке районов сжато и скошено зерновых в процентах к плану от 32,8 процента (данные по Чаповскому району) и до 46,4 процента (данные по Кыштовскому району).

Следующие места занимают районы Северный, Пихтовский, Барабинский, Шегарский, Кузнецкий, Болотнинский, Мошковский, Зырянский, Венгерский, Кузнецкий, Каргатский, Мысковский, Усть-Тарский, Кемеровский, Тажинский, Омский, Токтинский, Тайгинский, Зырянский, Убинский, Мариинский, Таштагольский и Юргинский. Они имеют процент скошенных хлебов к плану не ниже средне-областного, т. е. от 30 процентов до 20 процентов.

В следующую группу входят районы: Изморский, Легоставский, Татарский, Тогултинский, Киселевский, Гурьевский, Кожвинковский, Белозерский, Токтинский, Алжиро-Судженский, Новосибирский сельский, Маслянинский, Прокопьевский, Купинский, Крайний, Искитинский, Чулымский, Черепановский, Колыванский и Сузунский. Эти районы имеют мало скошенных хлебов — от 11 до 18 процентов посева.

И, наконец, на последнем месте стоит преждевременный район: Довольский. Тисульский, Титовский, Чебулинский, Ленинский, Ордынский, Кочковский, Чистоозерный, Ирменский, Кочневский.

Вот так, примерно, распределяются по сводке районы нашей области по темпам косовицы зерновых колосовых. Но для того, чтобы судить о размахе уборочных работ, о качестве уборки, недостаточно еще характеризовать ее только по скошенным хлебам. Надо еще посмотреть, как идет обмола.

Если говорить о первом десятке районов, то здесь мы имеем совершенно нетрадиционную картину по обмолоту хлебов, скирдованию и по комбайновой уборке. Кыштовский район заскирдовал только 4,5 процента хлеба, сжато простейшими машинами, Пышкино - Троицкий — 8,4 проц., Туганский — 4,5 проц., Асиновский только 2,2 проц.

Таким образом, в этом первом десятке районов скирдование хлебов задерживается, а это свидетельствует о том, что должной борьбы за качество уборки в этих районах нет.

Также плохо в этих районах обстоит дело с комбайновой уборкой. Тегульдский и Асиновский имеют исключительно низкий процент комбинизации, примерно, 7 процентов, Пышкино - Троицкий — 10 процентов, районы Нарымского округа — 10 процентов.

Если плохо обстоит дело в этих районах с комбайновой уборкой, то, естественно, что они отстают и по обмолоту. Кыштовский район обмолачил всего-навсего 16,3 процента сжатого хлеба. Пышкино - Троицкий — 10 процентов, районы Нарымского округа — 7 процентов, Михайловский — 6 процентов, Тегульдский — 4 процента. Несколько выделяется по обмолоту Барабинский и Куйбышевский районы, которые обмолачили 24—22 проц. сжатых хлебов.

Такое положение с качеством уборочных работ в первом десятке районов.

Районы, которые занимают более высокое место в сводке по косовице, — Северный, Пихтовский и другие — также отстают и по обмолоту.

Обращает на себя внимание чрезвычайно низкий процент заскирдованных и обмолаченных хлебов в районах: Барабасском заскирдовано 10 процентов, Северном — 3 проц., Болотнинском — 7 проц., Мошковском — 7 проц., Таштагольском — 8 проц. По обмолоту эти районы также очень отстают. Барабасский район обмолачил всего-навсего 6 проц. сжатого хлеба, Таштагольский — 6 проц.

Районы Изморский, Легоставский, Татарский и другие резко отличаются от предыдущих районов по обмолоту.

Если они до сих пор не набрали еще должных темпов на косовице, то с обмолаотом хлебов справляются успешно. Сузунский район обмолачил 85 процентов скошенного хлеба. Татарский — 66 проц., Купинский — 68 проц., Крайний и Черепановский — по 70 процентов.

Последняя группа районов — Довольский, Тисульский, Титовский, Чебулинский и т. д. — на косовице хлебов, ни на обмолоте не имеют большинства темпов. Нужно будет руководству этих районов — председателям райисполкомов, секретарям райкомов партии, председателям колхозов, директорам МТС и совхозов — немедленно выбраться на широкую дорогу, добиться, чтобы эти районы, а это прекрасные районы Новосибирской области, были в первых рядах. Очевидно, будущая пятидневка покажет, насколько эти районы справляются с поставленными перед ними задачами.

За последнюю пятидневку в нашей области в основном закончена уборка озимых. Но это только в основном, потому что Колыванский, Мариинский, Легоставский, Маслянинский, Черепановский, Крайний и Новосибирский сельский районы до сих пор уборку озимых хлебов не закончили. Озимые хлеба в этих районах сейчас под угрозой осмыпания. Если дальше руководители райкомов, райисполкомов, директоры МТС, председатели колхозов и сами колхозники не выправят положение, то будут иметь огромные потери зерна, что допустить никоим образом нельзя.

Со всей решительностью надо подчеркнуть, что в нашей области слабо используются комбайны. Центральный Комитет партии и правительство обеспечили нас в этом году огромным количеством прекрасных комбайновых агрегатов. Мы получили две с половиной тысячи новых комбайнов, подготовили на различных курсах водителей этих машин.

Сорняков на полях нынче меньше, чем в прошлом году, потому что колхозники своим честным трудом оберегали поля от этих злейших врагов нашего социалистического сельского хозяйства. Полежание хлебов также значительно меньше, чем в прошлом году. Таким образом, наличие все условия для того, чтобы уборку производить на высоком качественном уровне, использование до конца прекрасную технику, которой вооружило нас государство.

И все-таки эта техника в колхозах нашей области используется крайне недостаточно. Скошено комбайнами только 10,5 процента к плану. В среднем убрано на один комбайн 26 гектаров. Отдельные МТС до сих пор не включили комбайновый парк в уборку. Например, в Титовской МТС, Титовского района, из 24 комбайнов занято на уборке на 15 августа только 10, в Крайневской МТС из 15 комбайнов работает только 4, в Крутоозерской из 37 только 12, в Евсинской из 40 комбайнов работает только 26.

В ряде районов мы имеем вопиющие случаи антимашиностроительской практики. Вот, например, в Мариинском районе по состоянию на 15 августа скошено всего 10.860 гектаров, или 21 процент к плану, убрано же комбайнами из этого количества только 3.910 гектаров, или 28 процентов, тогда как по плану этот район должен убирать комбайнами 63 процента посева.

Изморский район скошил всего 9.700 гектаров, или 18,8 процента к плану, в том числе комбайнами 2.910 гектаров, или 11 процентов к плану, тогда как здесь должны убирать комбайнами 53 процента. То же самое мы имеем в Колыванском районе. В колхозе «Ударный труд», обслуживаемом Кандаровской МТС, из скошенных 123 гектаров двумя комбайнами убрано только 23 гектара, а 100 гектаров сжаты серпами.

То, что хлеба уже можно по-настоящему убирать комбайнами, подтверждается практикой наших лучших комбайнеров. Взяв хотя бы тот же самый Изморский район. Там знатный комбайнер тов. Сальков на 13 августа убрал комбайном «Коммунар» 150 гектаров и в настоящее время убирает по 30 гектаров в сутки.

Комбайнер Степановской МТС тов. Рассасов на комбайне «Коммунар» дает в день до 43 гектаров убранного хлеба. Знатный комбайнер нашей области, депутат Верховного Совета Союза ССР Иван Акимович Маголецкий 12 августа в Чистоозерном районе сенами трех «Сталинцев» убрал 105 гектаров за день.

Такие образцы большинства работ на комбайнах мы имеем в нашей области! Стало быть, все районы, которые до сих пор не включили в работу эти прекрасные машины, могут очень многое потерять, отстать в хвосте.

С особой силой тов. Борков подчеркивает, что победителями в социалистическом соревновании по области будут считаться те районы, МТС, колхозы и совхозы, которые, набирая большинство темпов на уборке урожая, не допустят разрыва между косовицей и молотбы, в первую очередь и лучшим зерном выполнят свои обязательства перед государством.

Косовица без молотбы, несомненно без вывозки зерна на элеватор — это не уборка, а самоубийство. Сейчас

нужно, чтобы районы, идущие впереди других по косовице хлеба, ушли это положение, подтянули обмолаот хлебов и скирдование.

В ряде районов, в частности в районах западной группы, существует до сих пор недоценка простейшего инвентаря. Простейшими машинами многие колхозы не косят хлеб, рассчитывая на то, что весь он будет убран комбайнами. Нужно понять, что такие выжидательные настроения опасны. Такие настроения могут очень резко подорвать темпы уборки хлебов, потому что, несмотря на огромную вооруженность комбайнами, мы в этом году 50 процентов площади посева будем убирать простейшими машинами.

Таким образом, нужно выработать два условия:

Во-первых, широко развить фронт уборочных работ комбайнами, включить в уборку все комбайны без исключения. Центральный Комитет партии и правительство прислала в нашу область лучших комбайнеров Юга. В качестве инструкторов комбайновой уборки раз'ездили по районам нашей области 117 комбайнеров Орджоникидзевского края и Ростовской области. Южане должны помочь наладить комбайновую уборку, особенно в тех районах, где она резко отстают.

Во-вторых, нельзя медлить с уборкой простейшими машинами. Нужно дать резкую отповедь настроению такого порядка, когда считают, что на 100 процентов уберем хлеб комбайнами. Рассуждать так, значит обманывать себя, затягивать уборку, значит терпеть огромные потери на уборке урожая.

Резко должен быть поставлен вопрос о молотбе хлебов. Из 377 тысяч гектаров, скошенных простейшими машинами, у нас обмолачено только 20 тысяч гектаров, или 5,3 проц. Молотилки в работу совершенно не включены. Задержку обмолаот хлебов в ряде районов объясняют тем, что якобы нехватает рабочих рук, что сейчас идет косовица, а вот «когда косовицу закончим, тогда приступим к молотбе». Такие настроения опасны для нас. Рабочие руки у нас есть. Дело только в том, что мы не умеем правильно распределить их, не умеем правильно организовать труд.

Чем скорее начнем молотбу, тем меньше будет потерь, тем больше получим хлеба.

Следующий существенный недостаток — это исключительно плохая обработка зерна из-под комбайнов. Зерно не подрабатывается на токах; и так как из-под комбайнов оно поступает в известной степени влажным, то мы имеем сейчас в некоторых районах нашей области случаи порчи зерна. Так, например, в Болыновском районе, в колхозе имени Сталина подработка зерна не производится, накопленный комбайнами хлеб лежит на токах и уже подвергается порче около 100 центнеров зерна. В Титовском районе в колхозе «Верный путь», лежит на току 400 центнеров хлеба, не подрабатывается и не вывозится на элеватор. В Шегарском районе в колхозе «За урожай» хлеб из-под комбайна и молотилки не взвешивается и не подрабатывается, подвергается порче.

Потери зерна на уборке очень большие. В Шегарском районе в колхозах «Завет Ильича» и «Новый север» в результате неправильной регулировки комбайнов потери зерна доходят до 40 процентов. В Мариинском районе в колхозе VIII с'езд Советов потери зерна достигают трех центнеров с гектара. Объясняется это тем, что у простейших машин и комбайнов не поставлены зерноуловители, неправильно отрегулированы комбайны.

Как правильно, в колхозах до сих пор не организовано подбегание колосов на участках, скошенных простейшими машинами. Наша задача — убирать обильный стаиный урожай без потерь. Справляется: как можно терпеть такую бесхозяйность, когда отдельные секретари райкомов, председатели райисполкомов, председатели колхозов, директоры МТС ездят по полям, видят, что комбайны работают неотрегулированными, оставляя на полях много колосов, и не пресекают на месте подобных безобразий.

Борются за урожай, за каждый колос — это святой долг всех партийных и непартийных большевиков нашей области.

Несколько слов о заготовке сортовозов зерна и засемке семенных фондов. В колхозах нашей области должно быть заготовлено 158 тысяч центнеров семян по линии Госсортофонда и 1.366 тысяч центнеров по линии Заготзерно. Кроме того, колхозы должны обеспечить себя сортами зерно полностью. Эту задачу можно выполнить лишь при условии, если мы своевременно проведем апробацию посевов, своевременно уберем семенные участки. Но в ряде районов с апробацией посевов запаздывают. В Черепановском, например, районе в колхозах, обслуживаемых Карасевской МТС, допущены сканивание неапробированных посевов.

Остаются буквально считанные дни до начала уборки клевера. В этом году предстоит убрать 25 тысяч гектаров семенных клевера. С этими задачами мы должны справиться оперативно.

Все сроки окончания теререблева льва-долгача прошли, а вытереблено только 67 проц. посеянного, разостало же лишь 5 проц. убранного.

В ряде районов повторяют ошибки прошлого года. Такими мы считаем Тайгинский, который убрал 26 проц. к плану, Легоставский — 30 проц., Венгерский — 33 проц., Довольский — 18 процентов.

Исключительно плохо, позорно вели тереребле льва. Из 10 тысяч гектаров вытеребляем вытереблено лен только 590 га. В районах крайне безответственно отнеслись к работе вытеребляем, не ударили своевременно по антимашиностроительским настроениям, которые процветали в целом ряде МТС нашей области.

Задача, которую мы ставим сейчас перед районами: это, во-первых, всесторонне форсировать красную хлебную, форсировать скирдование и молотбу, оберегать хлеб от потерь, но-большевики организовать хлебоуборку. Все эти задачи можно и должно выполнять.

Подъем среди колхозников огромный. Решения ЦК партии и ЦК СССР об ограждении колхозных общественных земель от разбазаривания воодушевлял трудящихся сельского хозяйства. Мы имеем сейчас замечательные образцы работы на простейших уборочных машинах, на комбайнах, на вязке снопов, на обмолаоте хлебов. В тех районах, где правильно решили задачу организации общественной работы среди колхозного крестьянства, среди рабочих МТС и совхозов, там отставание на уборке не угрожает, там с честью справляются с уборкой.

Необходимо остановиться на севоозимых. Тут положение очень тяжелое. Но несмотря на то, что областной комитет партии и областной исполнительный комитет установили сжатые сроки сева озимых, эти сроки в районах срывают. На 15 августа засеяна 121 тыс. гектаров, или 26,4 процента к плану. Позорно низкий процент, ибо к 20 августа мы безусловно должны были закончить озимый сев.

Особенно плохо сев озимых идет в районах Туганском, где на 15 августа план выполнен на 15 процентов, и Куйбышевском — на 10 проц. Между тем, имеются все возможности, чтобы посеять вовремя. Имеются семена, подготовлена земля. Дело за одним — правильно организовать труд, правильно распределить колхозников на уборку и посеве озимых. Нужно понять, что сево озимых мы должны заложить прочную основу высокому урожаю в 1940 году.

В некоторых районах мы имеем сверпотрясение своевременному посеву сева озимых со стороны консервативной части агрономов. Так, в Тажинском, Омском и ряде других районов некоторые агрономы возражали против сроков сева, установленных областной партией. Они доказывали, что можно сеять озимые во второй половине августа или даже в начале сентября. Обком партии и облисполком совершенно правильно установили срок сева озимых с первого по 20 августа. Районные организации имели все возможности справиться с этим заданием. Но они этого не обеспечили.

Даже передовые районы еще не выполнили плана. Нарымский округ имеет 49 процентов посеянных озимых, Татарский — 47 проц., Довольский — 43 проц., Токтинский — 43, Болотнинский — 41. Но ведь эти передовые районы. А остальные имеют позорно низкий процент выполнения плана.

В ближайшую пятидневку необходимо добиться выполнения плана сева озимых. Нужно помнить, что высокий урожай будет получен лишь в том случае, если проведен сев вовремя, высококачественно, по хорошо подготовленной почве, если проследим за правильной заделкой семян, посевам проверенными сортами семян. В нашей области имеются все возможности, чтобы провести посев озимых на высоком агротехническом уровне.

Важнейшим участием сельскохозяйственных работ является хлебоуборка. По существу в нашей области сдвух хлеба государству еще не начали. Несмотря на то, что скошено уже большие площади посева и на токах колхозов и совхозов скопилось значительное количество зерна, вывозка его на элеваторы и сменные пункты не организована.

Пора всем районам приступить вплотную и исполнению первой задачи хлебоуборки — сдаче государству перероснутого хлеба. Если бы наши районные руководители правильно понимали эту, огромную государственную важности задачу и в соответствии с ней вели уборку урожая, план хлебоуборки сейчас был бы выполнен куда больше того, что имеется на сегодняшний день.

По состоянию на 15 августа годовой план хлебоуборки выполнен всего только на 1,7 процента. Можно сказать, что только Купинский, Кыштовский и Татарский районы включаются в хлебоуборку. Остальные районы нашей области в выполнении первой задачи хлебоуборки отстают на огромные расстояния.

Областная газета «Советская Сибирь» подхватила прекрасный лозунг — сделать Новосибирскую область передовой среди восточных краев и областей Советского Союза. Слов нет, мы все разделяем этот лозунг. Но пока наша область не является передовой. Свердловская и Челябинская области идут значительно впереди в косовице и уборке хлебов. В урожене с нами идут Алтайский край и Омская область. Нам нужно напряжением всех сил в уборке урожая показать, что мы можем не только производить хорошие лозунги, которые отражают настроения всего колхозного крестьянства нашей области, всех наших руководителей, что под этим лозунгом, под руководством Центрального Комитета партии и лично товарищ Сталин, наше советское правительство и лично товарищ Молотов.

Позорно отстают с выполнением плана хлебоуборки Алжиро-Судженский, Асиновский, Барабинский, Гурьевский, Зырянский и другие районы. Цифры выполнения плана здесь настолько мизерны, что создается угроза большой закладки в сдаче хлеба государству.

Надо помнить, что каждый упущенный день создает дополнительные трудности с хлебоуборкой. Взяв хлеб поздней осенью, по испорченным дорогам будет куда труднее, чем сейчас. Осенние дожди могут до крайности осложнить работу по подготовке зерна к сдаче на заготовку.

Нужно использовать хорошую погоду, быстрее подработать на токах зерно, надо широким фронтом организовать политическую работу и непрерывной вереницей красных обозов повести хлеб нашему социалистическому государству. В этом состоит первейшая задача партийных руководителей.

Организация хлебоуборки решает успех уборочных работ — это нужно помнить всем без исключения руководителям, а особенно председателям колхозов.

В заключение необходимо остановиться на одном важнейшем вопросе, по которому 16 августа было опубликовано решение обкома партии и облисполкома. Я имею в виду улучшение стерни и взмет злаби. По состоянию на 15 августа большинство районов нашей области уже имеет достаточное количество свободной площади из-под хлебов для того, чтобы развернуть улучшение стерни и приступит к взмету злаби. Однако только комбайнами на 15 августа убрано 157 тысяч гектаров. Эта площадь совершенно свободна для развертывания работ по улучшению стерни и взмету злаби.

Однако на один район к этим работам не приступили. Прогнортеется полностью ошибочная практика прошлого года, когда считали, что к взмету злаби можно приступит после уборки урожая. В этом году многие районы нашей области весенний сев вели очень плохо, потому что не имели подготовленной земли. Стало быть, ошибки прошлого года сказались целиком и полностью в этом году. Чтобы не повторить этого в 1940 году на севе яровых, мы должны сейчас же, немедленно, использовать все тракторы, свободные от комбайновой уборки, все тягло, свободное от уборочных работ, на взмет злаби. Те тракторы, которые днем работают на уборке хлеба комбайнами, в ночное время должны быть использованы на взмет злаби. Только так нужно организовать работу.

Обком партии и облисполком в своем решении дали практически указания, как нужно развернуть работу по улучшению стерни и взмету злаби. Дело за тем, чтобы районы немедленно приступили к выполнению этого решения.

Социалистическое соревнование охватило сейчас все колхозы и совхозы нашей области. Соревнуются за первенство наши передовые районы, отстаиваются и отстающие. Ошибка районы, которые были передовыми на весеннем севе, — Купинского, Чистоозерного, Ленинского. Довольский — состоит в том, что они не учаля огромного размаха социалистического соревнования во всех колхозах нашей области.

На уборке передовым районом будет куда более трудно отстаивать свое первенство, потому что везде, на любом участке сельскохозяйственного производства, колхозники, охваченные трудовым энтузиазмом, держат каждый днем в часом для того, чтобы во-время собрать обильный, стаиный урожай. Задача партийных организаций возглавить этот трудовой подъем, и тогда нам не страшны будут никакие трудности уборки хлеба в Сибири, тогда мы действительно будем убирать хлеб при легкой погоде и без потерь. Тогда беспрепятственным потоком красных обозов хлеб пойдет на государственные элеваторы. Это будет наш лучший подарок партии и правительству за ту великую заботу, которую оказывают нам Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин, наше советское правительство и лично товарищ Молотов.

Областная газета «Советская Сибирь» подхватила прекрасный лозунг — сделать Новосибирскую область передовой среди восточных краев и областей Советского Союза. Слов нет, мы все разделяем этот лозунг. Но пока наша область не является передовой. Свердловская и Челябинская области идут значительно впереди в косовице и уборке хлебов. В урожене с нами идут Алтайский край и Омская область. Нам нужно напряжением всех сил в уборке урожая показать, что мы можем не только производить хорошие лозунги, которые отражают настроения всего колхозного крестьянства нашей области, всех наших руководителей, что под этим лозунгом, под руководством Центрального Комитета партии и лично товарищ Сталин, наше советское правительство и лично товарищ Молотов.

Сибирь дореволюционная — это эвон кандалов, это смертельный каторжный труд и ледяные казематы бесчисленных тюрем. Сюда царь ссылаз лучших борцов за дело народа. За один только XIX век по дорогам Сибири прошло свыше полутора миллиона ссыльных. Слово «Сибирь» — было страшное слово...

Недра Сибири хранят, как тайну, неисчислимые богатства: уголь, золото и все то, чего нет во многих странах мира. Черноземные земли Сибири могли давать обильные урожаи. Но они принадлежали капиталистическим хищникам — царю, церковникам и кулакам. Земли истощались, народ Сибирь была наиболее отсталой частью России...

А вот она полая, Советская Сибирь, богатства которой стали достоянием народа! На пяти с половиной миллионах квадратных километров, где уместилось бы десять территорий равных Франции, кипит созидательная работа миллионов советских людей. Об этом труде, подвиге доблести и героизма, ярко рассказывает павильон «Сибирь» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Посетитель входит в главный зал, имеющий форму большого полукольца. Глаз заслепает художественная отделка павильона. Красные панно, выполненные лучшими советскими мастерами: барельефы, фотографии героев социалистических полей. Вдоль стенов, освещенные ярким светом элестролама, стоят красивые подставки в виде колосьев. На этих подставках — зерно, уголь, пушнина, экспонаты маслосолоного хозяйства — символ разностороннего развития Сибири.

Справа дверь в зал Новосибирской области. Экскурсовод рассказывает о лучших колхозах и людях.

Перед нами снопы золотой пшеницы, конопля, сливки стада крупного рогатого и мелкого скота. Это демонстрирует свою работу колхоз «Искра», Ленинско-Кузнецкого района. Колхоз ежегодно в среднем дает 16,3 центнера пшеницы с гектара, 1.955 литров молока на корову, 14,5 поросат на свиноматку.

В этом колхозе широко применяется агротехника. Ефремовцы нашли, что одним из методов повышения урожайности является подкормка растущих посевов раствором навозной жижи. Также широко колхоз применяет травосеяние. В 1938 году им собрано 96.000 пудов высококачественных трав.

В колхозе «Путь Сталина» большие достижения добился зверокомсомолец Кострикий Марин. В этом звероком 14 десятков комсомолов. Примерной работой они заделали тон всемо колхозу. Третий год звероком Кострикий ведет борьбу за обильный урожай, применяя отбор высосортных семян, ирригацию, четырехкратную подборку посевов. И результаты оправдывают ударный труд звероком: в 1936 году получено по 29 центнеров пшеницы с гектара, а в 1938 году по 44 центнера.

Девушки звероком Кострикий заработали на трудознах по 1.300 пудов хлеба и по 1.100 рублей деньгами.

Образово ведется хозяйство в мясо-молочном совхозе УНКВЛ Новосибирской области. Совхоз в 1938 году получил в среднем 3.776 литров молока на корову, а знатная дворка

этого совхоза Дугова надавала от каждой коровы 8.000 литров молока. Колхоз «Авангард», Гурьевского района, образцово поставил овцеводство. С каждой овцы колхоз получил по 6,2 килограмма тонкой шерсти.

Колхоз широко внедрял электрострижку, с помощью которой остригается 7 овец в час, вместо 7 овец в день при ручной стрижке. Овцы зимуют в теплых хлебах, при кормежке им подсыпается соль-лизунец. Овцеводство — прибыльная статья колхоза. В 1938 году колхоз «Авангард» получил от овцеводства 87.000 рублей чистого дохода.

Посетителей выставки привлекают экспонаты колхозов Горной Шории. При паризме этот край не производил хлеба, а теперь торцы собирают гектара по 13,5 центнера отменной пшеницы. И это с малоплодородной горной земли! Глядя на работу колхозов Горной Шории, становится неудобно за отстающие колхозы Томского района — владельцев богатой черноземной земли. Почему бы, например, колхозы Боларовского сельсовета не использовать опыта передовых колхозов нашей области? С такой земли при ефремовской работе можно собрать 50—60 центнеров зерна с гектара.

Леса до болота покрывали безудельный Нарымский край до Октябрьской революции. А посмотрите на Советский Нарым! Перед вами — экспонаты леса, разработка которого механизирована, овец чуть не в рост человека, пушнина, шикты шелковок той конопли! Колхозы Нарыма занимаются также и животноводством.

Для экспонатов Челябинской области характерно присутствие фруктов: сортовых яблок, вишен и других. Челябинская область, занимающая первое место среди областей Союза по количеству среднего сбора зерна с гектара, широко стала развивать садоводство.

В зале соляного Алтая — золотые колосья хлебов. В этом крае начал и продолжает свою плодотворную работу знаменитый оштыник-полюдов тов. Ефремов. Основа ефремовского метода — правильное и широкое применение агротехники. Перед высевом семена тщательно отбираются. Ефремовцы применяют глубокую вспашку вспашку (22—25 сантиметров), а зимой проводят снеговоздержание. Для задержки талых вод роются канавы. До посева, когда почва начнет подсыхать, применяется подборка — «прибивка плаги», после чего — культивация глубиной 10—12 сантиметров. Посев ведется на глубину 7—8 сантиметров, а не 4—5, как совет обычно. Кроме того, вышена норма высева: 2,8 центнера семян на гектар. Входы подкармливаются навозной жижей (2 тонны на 1 гектар). В последующем ведется подборка всходов (2—3 раза), прополка прораста и прополка сортовы и т. д.

С каждым годом растет число ефремовских звероком. В 1938 году их было уже 4.328.

Павильон «Сибирь» пользуется огромной популярностью у посетителей выставки. Здесь больше всего можно встретить людей с записными книжками. Они с жадностью ловят каждое слово экскурсовода, перенимая ефремовский опыт полеводства.

В. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ШЕФСКОЙ РАБОТЕ

Предприятия, учреждения и учебные заведения Куйбышевского района шефствуют над 29 колхозами областного сельского района. Отдельные партийные организации шефствующих предприятий и учреждений оказывают большую помощь подшефным колхозам в налаживании политикомасовой работы.

Партийная организация артели «Рационализатор» повседневное помогает подшефному колхозу имени Калинин, Воронинского сельсовета. В августе в колхоз была направлена кандидат партии т. Волынкина. Она помогла лучше организовать социалистическое соревнование, вынуть стеновые газеты. С молодежью т. Волынкина провела собрание и бедству по уставу ВЛКСМ, подготовила для выступления в комсомол 3 человека, добилась организации оборонных кружков. При помощи шефов в этом колхозе с большой активностью проведена полка на новый шаг.

Коллектив швейной фабрики шефствует над колхозом «Путь Ленина», Тахтамышевского сельсовета. В колхозе регулярно бываю секретарь комитета ВЛКСМ т. Фролова, комсомольцы тт. Климов, Перинтов, Куркина и другие. Они изучали с колхозниками решения майского пленума ЦК ВКП(б), организовали социалистическое соревнование за успешное проведение хлебоуборки, разрешили подготовку молодежи к сдаче норм на оборонные значки. В колхоз часто выезжает хоровой кружок.

Большую помощь оказывают подшефным колхозам и другие организации. Парторганизация горторгдела связи на продовольственные ярмарки вывела в колхоз «Ленин Юля» комсомолку Живову. Она там проводит чатки газет и журналов, знакомит колхозников с международным положением и т. п. Секретарь партийной

парторганизации фабрики «Профиль» т. Синява систематически выезжает в подшефный колхоз, где организовала изучение Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

На днях в колхоз «Вперед», в социальную, Белоозерского сельсовета, выехала комсомольская бригада от треста столовых в составе секретаря комитета ВЛКСМ т. Кузнецкой и тт. Гольцовой и Веселовой. Продолжительное время в подшефном колхозе работает заместитель секретаря парторганизации горторгдела т. Рахвалов. Недавно занимается шефской работой также партийные организации фабрики «Брасная звезда», хлебокомбината, электростанция и ряд других.

Во многие партийные и профсоюзные организации к шефству над колхозами относится безответственно, ограничивая свою работу редкими выездами в село. Вот, например, артель «Режур». Она шефствует над колхозом «Производственный», Белоозерского сельсовета. Во время посевной и уборочной кампаний парторганизация артели (секретарь т. Белкина) ничем не помогла колхозу.

Не лучше отнеслись к этому партийная и профсоюзная организации артели. Они до сих пор не выполняют решения райкома ВКП(б) об улучшении шефской работы и не помогают подшефному колхозу «Яна Туркина», Эжунтинского сельсовета. Подобная же картина наблюдается в сберкассе, тресте «Томлес» и других организациях, ограничивающихся посылкой людей в колхозы от случая к случаю.

Руководители ряда партийных организаций недооценивают шефскую работу. Подобной недооценке надо положить конец.

В. ПАНОВ.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ ОБ АВИАЦИОННОМ ПАРАДЕ В ТУШИНО

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС).
Английские газеты печатают подробные отчеты своих московских корреспондентов об авиационном параде в Тушино. Корреспондент «Дейли телеграф энд Морнинг пост» особо подчеркивает, что на параде были показаны новые боевые машины, которые «пролетели мимо трибуны с огромной скоростью».

Корреспондент «Манчестер гардиан» отмечает, что на параде присутствовало свыше миллиона человек, которые любовались авиацией своей страны. Корреспондент отмечает, что также было показано много гражданских самолетов.
Корреспондент «Таймс» пишет: «СССР имеет право называть себя величайшей воздушной державой в мире». Корреспондент «Ньюс кроникл» в своем отчете указывает, что парады советской авиации состоялись также в Ленинграде, Владивостоке, Хабаровске и многих других советских городах.
ПАРИЖ, 19 августа. (ТАСС).
Вся французская печать помещает отчеты о проведении дня авиации в СССР. Газета «Шти паризьен» называет авиационный парад в Москве величайшим воздушным турниром. «Перед многочисленной публи-



После оккупации Богемии германскими интервентами положение чешского населения резко ухудшилось. Рабочих выбрасывают с работы, у крестьян отбирают землю. На улицах Праги можно видеть многих рабочих-чехов, просящих милостыню. На снимке: чешская работница просит милостыню на улицах Праги. (Фотокроника ТАСС).

ФИНЛЯНДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ О ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС).
В Финляндию возвратились первые экскурсанты со Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве. Они с восхищением рассказывают о виденном, отмечая выдающиеся достижения колхозного земледелия в Советском Союзе.
Руководитель одной из групп экскурсантов заявил: «Нам казалось, что мы видели сказку из «Тысячи одной ночи». Многочисленные навзлы-

ГЕРМАНО-ПОЛЬСКИЕ ТОРГОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

ВАРШАВА, 19 августа. (ТАСС).
В результате германо-польских торговых переговоров решено увеличить польский вывоз в Германию. Газета «АБЦ» сообщает по этому поводу статью, в которой говорится:
«Как вытекает из этого сообщения, наш печальный опыт с известным польско-германским торговым договором, согласно которому Германия должна поставить Польше машины из условий кредита, ни к чему не привел. Как известно, мы выехали в Германию в первом и втором кварталах этого года значительное количество сырья и продовольствия, но получив, вопреки договору, ни одной германской машины. Мы не только поставили Германию продовольствие и сырье в столь трудный для нее период, но и добавок предоставили ей кредит. Огромные суммы, причитающиеся польским экспортерам от Германии, были заморожены и нам пришлось значительно сократить наш экспорт в Германию, чтобы извлечь из Германии эти суммы. В настоящее время снова идет речь о расширении нашего вывоза в Германию, причем именно в момент, когда мы должны считаться с обострением отношений с Германией. Нет никаких данных предполагать, что Германия поступит с нами иначе, чем она поступила раньше. Почти наверняка можно ожидать, что мы снова поставим Германию необходимые ей товары в кредит, за этого мы абсолютно не можем себе позволить, не говоря уже о том, что подобное питание сырьем своего будущего противника в возможной войне является по меньшей мере легкомысленным».

ГЕРМАНО-СЛОВАЦКОЕ ВОЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС).
По сообщению брatisлавского корреспондента газеты «Дейли мейл», в связи с подписанием военного соглашения между Германией и Словакией, в Брatisлаве создается постоянная германская военная миссия. Эта миссия будет наблюдать за деятельностью германских войск в гарнизонах и укреплениях Словакии, которые являются продолжением германской восточной «линии Зигфрида».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, в провинции Хубэй, 15 августа японский отряд атаковал китайские позиции севернее Аньлу. Китайские войска оказали японцам упорное сопротивление и после трехчасового боя японцы были отброшены, потеряв свыше 100 человек.
14 августа китайские части выбили японцев из Чубуйсыю, юго-западнее Фыншяня, на севере провинции Цзянси.
В Южном Китае после оккупации Шэньчжуня, севернее Гонконга, япон-

РЕГИСТРАЦИЯ ВОЕННООБЯЗАННЫХ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, (ТАСС).
В Варшаве опубликовано распоряжение об обязательной регистрации всех военнообязанных, рожденных в 1922 году.

РЕГИСТРАЦИЯ ВОЕННООБЯЗАННЫХ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, (ТАСС).
В Варшаве опубликовано распоряжение об обязательной регистрации всех военнообязанных, рожденных в 1922 году.

ЧЕШСКИЙ НАРОД НЕ ПОБЕЖДЕН (ПИСЬМО ИЗ ПРАГИ)

Захватив Чехо-Словакию, германский фашизм принимает всеческие меры к превращению ее в подлинную колонию «Третьей империи».

Чтобы сломить сопротивление чешского народа, германский фашизм пытается подвигнуть национальный дух чешских патриотов путем усиленного проведения насильственной германизации во всех отраслях культурной, политической и экономической жизни страны.
В начале учебного года германские оккупационные власти закрыли многие чешские школы, в их помещениях создали новые немецкие школы. Издан закон об обязательности немецкого языка. Закон уже подписан правительством «иротектората», но во избежание народного возмущения скрывается от чешского населения.
Фашистские оккупанты отбирают у чехов их национальные театры. Они протягивают свою лапу и к знаменитому Пражскому университету.
Передачи лучшей чешской радиостанции в городе Мельник переведены исключительно на немецкий язык. Сама станция перешла в руки фашистов. Крупнейшие кинофирмы также перешли в немецкие руки. Во всех редакциях чешских газет сидят комиссары гестапо.
С первого дня вступления германских оккупантов в Чехо-Словакию началось грабеж этой страны. Специальным законом Германия снизила стоимость чешской кроны по отношению к немецкой марке в два раза и начала, таким образом, вывозить продукты за полцены, плата за них немецкими марками.
Ежедневно в Германию направляются целые поезда и вереницы автоколонны с мясом, маслом, хлебом и другими продуктами. 75 процентов хлеба нового урожая будет отобрано у крестьян и вывезено в Германию. Давно предупредили о сокрытии хлеба, германские власти опечатывают молотилки, посылают в чешские деревни студенческие фашистские молодежь из Германии для контроля над уборкой урожая.
Чехословацкий народ поставлен перед фактом наступления голодной зимы.
Уже сейчас на рынке отсутствует масло, ощущается острый недостаток в мясе и картошке. Цены на продовольствие и одежду со дня оккупации выросли на 30—35 процентов.
Официально запрещено повышение зарплат рабочим, одновременно запрещены стачки.
Угрозы и принуждением в Германию отправлено 150 тысяч чешских рабочих, используемых главным образом на каторжной работе по строительству пограничных укреплений Германии. Чтобы вырваться из этого ада, некоторые рабочие калечат себя руки, перерезают вены и так далее.
Сейчас организация чешских фашистов «вляйка» и фашистский «чешский союз труда» готовят отправки в Германию 250.000 чешских квалифицированных рабочих.
Как известно, земельной реформой, проведенной в свое время Чехословацкой республикой, крупные земледельцы, в частности, земледельцы австрийских магнатов и баронов,

ОЛИМПИАДА КРУЖКОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В ближайшие дни в клубе водного транспорта в Томске, открывается олимпиада кружков художественной самодеятельности работников охраны обского бассейна. На олимпиаду примут участие около 300 человек. В программе олимпиады: выступление драматических кружков, солистов—исполнителей народных песен, плясунов и др. Помимо работников Томской пристани в олимпиаде выступят участники кружков художественной самодеятельности охраны водников городов Новосибирска, Барнаула и Бийска. Олимпиада продлится до 1 сентября.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ПАРОХОДОВ

Самумский судоремонтный завод заканчивает строительство нового буксирного парохода. Помимо того, коллектив завода недавно закончил сборку корпусов еще трех пароходов, в том числе одного пассажирского. К XXII годовщине Октября Самумский завод полностью закончит строительство второго буксирного парохода. Пассажирский (двухэтажный) пароход коллектив завода предполагает закончить к 1 января 1940 года.

ФУТБОЛ

«ДИНАМО» — «ЛОКОМОТИВ».

18 августа состоялась встреча команд «Динамо» и «Локомотива». Общественно, что команда, спаянная дисциплиной, доверием друг к другу и товарищеской обстановкой — верный кандидат на победу. За последнее время команда «Динамо» не раз уходила с поля победителем. Так могла быть и на этот раз, так как команда имеет некоторые преимущества. По разладу между игроками, наступивший у динамовцев во второй половине игры, предвещал исход матча в пользу «Локомотива». Первый тайм окончился счетом 1:1.
Во второй половине матч открыла команда «Локомотива». Однако хорошо играющий левый край «Динамо» (Янович) почти с лицевой линии послал в ворота «Локомотива» ответный мяч. Счет был 2:2. Оставалось до окончания игры не более 3 минут. Правый защитник «Динамо» Дитрих в азарте игры убежал на центр. Этим же замедлил воспользоваться центр нападения «Локомотива» Вякушев. После удачного прыжка он забивает в ворота «Динамо» третий решающий мяч. Счет матча 3:2 в пользу «Локомотива». Впервые за летний сезон динамовцы потерпели поражение.
В. К.

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 августа, в 7 часов вечера, в горпарткабинете (Кооперативный, 5) состоится лекция для партийно-комсомольского актива на тему: «Шестой съезд РСДРП и его историческое значение». Лектор тов. Горьков. Горпарткабинет.
22 августа, в 7 часов вечера, в клубе «Металлист» состоится лекция: «VI съезд партии и его историческое значение», лектор тов. Горьков. Вход свободный.
Кировский РК ВКП(б).
СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 23 АВГУСТА
Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

ВОЕННЫЕ МАНЕВРЫ В ГЕРМАНИИ

ВАРШАВА, 19 августа. (ТАСС).
«Газета польска» сообщает о происходящих в Германии крупных военных маневров и дополнительной мобилизации войск. Газета указывает, что германская армия без авиации и зенитной артиллерии насчитывает сейчас 1.600.000 вооруженных солдат.
В течение последних трех дней германские военные власти произвели дополнительный набор более 400 тысяч солдат. Кроме регулярных полков формируются под предлогом маневров учебные полки из запасных. Военные маневры происходят во многих районах страны.

МЕНЮ КОМНАТУ ВО ВЛАДИВОСТОКЕ

НА КОМНАТУ В ТОМСКЕ (в центре).
Обращаться по адресу: улица Дзержинского, № 2. Квартплата, с 7 ч. до 9 ч. вечера.

ПРОДАЕТСЯ ЛОШАДЬ С ПРОЛЕГНОЙ.

Чернышевская улица, № 55, (терех). Спринтаться у Демидова.

СПЕШИТЕ ПРОДАЮЩИМ ЩЕНКИ НЕМЕЦКОЙ ОВЧАРНИ.

Ул. Гоголя № 50, кп. 6.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТОМСКОМУ МЕДИЦИНТИТУТУ им. В. М. МОЛОТОВА на постоянную работу БУХГАЛТЕРЫ, ПОМОЩНИКИ БУХГАЛТЕРОВ И СЧЕТОВОДЫ-КАРТОТЕЧНИКИ.
С предлоением обращаться в бухгалтерию мединститута. Тимирязевский просп., д. № 1.

БУХГАЛТЕР И ПОМ. БУХГАЛТЕРА.

Техникоб. ул. Р. Люксембург, № 20.

ТОМСКОМ УЧЕБНОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ КАССИР

Заработная плата по соглашению.
СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ всех квалификаций, МАСТЕРА-ХЛЕБОПЕКИ и ПОДСОВНЫЕ РАБОЧИЕ.
Обращаться в Хлебкомбинат, отдел кадров.

КОЖРЕМСОЮЗУ

(Плаховский переулок, № 8)
ЗАВ. ПРОИЗВОДСТВЕННО-ПЛАНИРОВОМ ОТДЕЛОМ, ЗАВ. ФИНАНСОВЫМ ОТДЕЛОМ, ЗАВ. ОТДЕЛОМ СНАБЖЕНИЯ, БУХГАЛТЕРЫ-РЕВИЗОРЫ, ТЕХНИК-КОНСУЛЬТАНТ на ком. запасах, ЭКОНОМИСТ-ФИНАНСИСТ, ИНСТРУКТОРЫ оргтеоду, художественной самодеятельности, МАШИНИСТКА и РАБОЧИЙ на СКЛАДЕ.

ТОМСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ «ГЛАВНЕФТЕБЫТ»

БОЯЧКИ ПОЖАРНО-СТОРОЖЕВОЙ ОХРАНЫ, ПРИМОСДАТЧИКИ и ВСЕОБЩИНИ, знакомые с нефтеремонтными работами, сварщики, плотники, плотницы, штукатуры, слесари по трубопроводу и СТОРОЖ.

ПЕНАРИ И ЗАВ. СТОЛОВОЙ.

Лесородотер. Большая Подгорная ул., № 75.

НИИМ'У ЛАБОРАНТЫ И ВЫЧИСЛИТЕЛИ

Обращаться в комнату № 115, главного корпуса университета

ДОМАШНЯЯ РАБОТНИЦА

Плаховский пер., № 30, кп. 6.

НЯНЯ-ДОМОРАБОТНИЦА

с рекондацией. Александровский проезд, № 4, кв. 1.

ГОРСАД ЛЕТНИЙ ТЕАТР
21, 22, 23 и 24 августа
Только четыре гастрольные ансamble артистов ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА САТИРЫ
Д. Л. КАРА-ДМИТРИЕВА,
артистов: В. А. ЛЕПКО, В. Г. ТОКАРСКОЙ, Р. М. ХОЛДОВА, А. Г. КРУПЕНИНОЙ, В. О. ДРАГУНСКОГО, А. С. ЭДЕЛЬМАН.
Программа в афише. Начало в 9 час. вечера. Билеты продаются ежедневно на все дни в кассе летнего театра, с 5 ч. до 9 час. вечера.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО
Сегодня
«Всадники»
Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. Касса открыта с 3-х часов

ГОРСАД 23 и 24
ГОРЗЕМЕСТРЕСТА АГУСТА
КАРНАВАЛ
3 ОРКЕСТРА, 3 танцевальных ансамбля.
ПРИЗЫ ЗА КОСТЮМЫ. Конфетты, серпантин, бутоньерки, иллюминация. * КОНЦЕРТ
Начало в 8 час. вечера, окончание в 2 часа ночи. Цена за вход 5 руб. Квотированным 3 рубля.

СТРОИТЕЛЬСТВУ ДАЛЬНЕГО СЕВЕРА
для РАБОТЫ в ОХОТСКО-КОЛЫМСКОМ РАЙОНЕ
ТРЕБУЮТСЯ:
ИНЖЕНЕРЫ, ТЕХНИКИ-ГЕОЛОГИ, МАРШЕДЕРЫ, ПРОЕКТИРОВЩИКИ, НОРМировЩИКИ, ИНЖЕНЕРЫ и ТЕХНИКИ, ДЕСЯТНИКИ-ГОРНИКИ по добыче. ИНСТРУКТОРЫ пластовых методов бурения, СТАРШЕ ПЕРФОРАТОРЩИКИ, ИНЖЕНЕРЫ, ТЕХНИКИ-ОБОГ АТТЕЛЫ, ГЛАВНЫЕ и СТАРШЕ БУХГАЛТЕРЫ горно-рудных предприятий. АНАЛИТИКИ, МЕТОДОЛОГИ, ГОРНИКИ и ШОФЕРЫ.
С предлоением обращаться: Новосибирск, Коммунистическая ул., № 76. «Дваэстрал».
Телефонный адрес: Новосибирск. «Дваэстрал».

ТОМСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗУБОВАРЧЕБНАЯ ШКОЛА
ОБ'ЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ
на 1939/40 учебный год.
Принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет, окончившие 9 классов средней школы, с испытанием по русскому языку, математике, физике, химии, географии и истории СССР. Срок обучения десятилетний и грабфон-принимается без испытания.
Принем заявления до 25 августа 1939 г.
Привенные испытания до 1-го сентября 1939 г.
Нуждающиеся обеспечиваются стипендией.
К заведению прилагаются: краткая автобиография, документ об образовании, 3 фотографии (крупные и средние) с последнего здоровья.
Паспорт предъявлять при личной явке.
г. Томск, Коммунистический проспект, № 33.
Дирекция.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ
имени В. М. МОЛОТОВА
об'являет, что занятия на всех пяти курсах начнутся с 1-го сентября с. г. в 9 час. утра.
Явка всех студентов и профессорско-преподавательского состава обязательна.
Директор ИМИ, профессор Азбукин.

ТОМСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ
имени С. М. КИРОВА
НАПОМИНАЕТ профессорско-преподавательскому персоналу и студентам, что
ЗАНИЯТА НАЧИНАЮТСЯ 1 сентября (с 9-ти часов утра)
на следующих факультетах и курсах.
1. Энергетический факультет—на всех курсах
2. Химико-технологический факультет—на всех курсах
3. Горный факультет—на всех курсах (за исключением групп 314 и 315)
4. Геолого-разведочный факультет по I, II, III курсам (за исключением группы 227)
5. Механический факультет—на всех курсах, кроме V-го (группы 415-465)
Явка в начале занятий обязательна.
Дирекция

ТИПОГРАФИИ издательства «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ,
НЕ МОЛОЖЕ 18 ЛЕТ.
Обращаться в часы работы в директору. Советская улица, № 47.

НОРСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (г. Томск, Ленинский пр., № 42)
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЛИЦ на 6-ти месячные курсы
по подготовке железнодорожных техников.
(с обеспечением стипендией).
Пазарные условия в отношении заработной платы с 12 ч. до 2 ч. ежедневно и в четные числа с 8 ч. до 10 час. вечера.

ТИПОГРАФИИ издательства «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
ТРЕБУЕТСЯ
СТОРОЖ-ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ.
Обращаться к тов. Манягишу.

ТОМСКАЯ ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР
ОБ'ЯВЛЯЕТ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ
на 1939/40 год.
СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА.
Принимаются лица в возрасте от 13 до 35 лет, имеющие образование за 7 классов.
Поступающие подвергаются испытанию по русскому языку, математике, физике, географии и портретному рисунку.
НАЧАЛО ЗАЯВИТЬ с 1-го сентября
Заявления принимаются до 25-го августа.
* Адрес Томск, Крестынская улица № 2.
ШКОЛА готовит МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР для детских больниц, школ, консультаций, отделений «оборудованных родильных домов и домов младенцев».

КВАРТИРЫ и КОМНАТЫ НАУЧНЫМ РАБОТНИКАМ
и студентам снимает Мединститут.
Оплата по соглашению.
Хозяйство.

ТОМСКИЙ УЧЕБНОБИНАТ ПАРХОДСТВА
ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на КУРСЫ
по специальности РАДИСТОВ и ЭЛЕКТРО-МОНТЕРОВ.
Срок обучения полтора года.
Не курсы принимаются лица, имеющие образование в объеме 7 классов.
Принятие обеспечивается стипендией в размере в среднем 100 рублей и кроме этого квартирными деньгами 20 рублей.
Начало занятий 1-го октября. Испытание 26 сентября.
За справками обращаться: Набережная реки Точи, № 27.

ГОРТОП производит ПРОДАЖУ ДРОВ трудящимся со склада Верхнего перевоза (СОСНОВОЕ ДОЛГОТЬЕ).
Улица Максима Горького, № 30.

ТРЕБУЮТСЯ:
СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР (желательно знакомый с госбюджетной системой), БУХГАЛТЕР материальной части, СЧЕТОВОД расчетной группы, СТАРШИЙ ПОВАР и КУРЬЕР-УБОРЩИЦА
Обращаться с 6 час. утра до 10 час. вечера по адресу: ул. Розы Люксембург, № 17. Костюм-уборка, санитария.

ТОМСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ КАССИР
(заработная плата по соглашению).
СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ всех квалификаций, МАСТЕРА-ХЛЕБОПЕКИ и ПОДСОВНЫЕ РАБОЧИЕ.
Обращаться в Хлебкомбинат, отдел кадров.

КОЖРЕМСОЮЗУ
(Плаховский переулок, № 8)
ЗАВ. ПРОИЗВОДСТВЕННО-ПЛАНИРОВОМ ОТДЕЛОМ, ЗАВ. ФИНАНСОВЫМ ОТДЕЛОМ, ЗАВ. ОТДЕЛОМ СНАБЖЕНИЯ, БУХГАЛТЕРЫ-РЕВИЗОРЫ, ТЕХНИК-КОНСУЛЬТАНТ на ком. запасах, ЭКОНОМИСТ-ФИНАНСИСТ, ИНСТРУКТОРЫ оргтеоду, художественной самодеятельности, МАШИНИСТКА и РАБОЧИЙ на СКЛАДЕ.

ТОМСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ «ГЛАВНЕФТЕБЫТ»
БОЯЧКИ ПОЖАРНО-СТОРОЖЕВОЙ ОХРАНЫ, ПРИМОСДАТЧИКИ и ВСЕОБЩИНИ, знакомые с нефтеремонтными работами, сварщики, плотники, плотницы, штукатуры, слесари по трубопроводу и СТОРОЖ.